

# 7月起，一批新规将施行

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务；劳动能力鉴定管理服务更便民；规范个体工商户登记管理……7月起，一批新规将施行，一起来看！

## 加大对战略性矿产资源勘查开采等支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确，国家完善政策措施，加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度，推动战略性矿产资源增加储量和提高产能，推进战略性矿产资源产业优化升级，提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度，矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

## 鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出，持有有效法定身份证件的自然人的，可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证，为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务，通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务，用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息，依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

## 劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出，通过信息共享能够获取的申请材料，不得要求重复提交，有条件的地方可以通过网络接收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日，同

时要求加强无障碍环境建设，完善无障碍服务设施设备。

## 规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出，仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，可以将电子商务平台为其提供的网络经营场所登记为经营场所，登记机关应当在其经营范围后标注“（仅通过网络开展经营活动）”。

## 优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价，结合经营主体评价年度内

按期申报和缴费情况，综合评价纳税缴费信用等级，更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况，连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0，不影响经营主体评为A级。

## 一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品（不包括厕所用纸）和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险，按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标，同时调整了微生物污染指标和毒理学安全性要求。

## 水利部对重庆四川甘肃启动洪水防御Ⅳ级应急响应

为应对新一轮强降雨，水利部29日对重庆、四川、甘肃三省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据预报，受冷暖空气共同影响，6月29日至7月1日，四川中部东部将有暴雨到大暴雨、局部特大暴雨，重庆西部北部、甘肃东南部将有暴雨；长江上游干流及支流岷江沱江嘉陵江将出现明显涨水过程，其中嘉陵江支流涪江可能发生超警洪水，涪江支流鄧江、琼江，沱江支流濠溪河、射水河、青白江等部分中小河流可能发生较大洪水。

为应对可能出现的汛情，水利部要求地方水利部门和相关流域管理机构落实落细与响应等级匹配的防御措施，加强雨情水情监测，及时发布预警信息，科学精准调度运用防洪工程，充分发挥拦洪削峰作用；做好强降雨区域水库、堤防巡查防守，做到险情早发现、早处置；重点抓好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御，落实临灾预警“叫应”机制，提前转移危险区人员，确保人民群众生命财产安全。

## 伊朗司法部：以色列袭击德黑兰监狱致死71人

伊朗司法部发言人29日表示，以色列23日对首都德黑兰伊温监狱的袭击已造成71人死亡。

据伊朗迈赫尔通讯社29日报道，伊朗司法部发言人阿斯加尔·贾汉吉尔说，以色列袭击伊温监狱已造成71人死亡，包括监狱行政人员、义务兵、在押人员、前来探视或处理法律事务的在押人员家属，以及监狱附近居民。

据《以色列时报》报道，以色列国防部长卡茨23日称，以色列国防军“正在以空前力度”打击位于德黑兰核心区域的“政权目标”和政府机构，其中包括伊温监狱。

## 俄军发动大规模空袭

乌克兰空军29日在社交媒体发文说，28日晚至29日凌晨，俄军使用477架无人机和60枚导弹向乌境内发动大规模空袭。乌总统泽连斯基呼吁美欧方面对俄方施压。

乌空军说，俄军从库尔斯克州、斯摩棱斯克州、奥廖尔州等地向乌境内发射477架无人机，其中250余架为攻击型无人机。俄军还从坦波夫州、沃罗涅日州、萨拉托夫州等地以及黑海海域发射“匕首”高超音速导弹、“伊斯坎德尔”导弹、“口径”巡航导弹、Kh-101巡航导弹等多型导弹60枚。截至当地时间29日上午8时30分，乌空军、防空部队、电子战部队、无人系统部队共拦截475个空中目标，其中包括39枚导弹，乌境内6个地点遭到袭击。

乌总统泽连斯基当天在社交媒体发文说，过去一周，俄军向乌境内发射了114枚导弹，超过1200架无人机，投下了1100余枚航空炸弹。他表示，乌方需要加强防空力量，期待美欧等伙伴提供支持，并呼吁美欧方面对俄方施加压力。

## 坦桑尼亚两辆巴士相撞起火造成38人死亡

坦桑尼亚警方29日说，北部乞力马扎罗省28日发生一起严重交通事故，两辆巴士迎面相撞并起火，造成38人死亡、28人受伤。

乞力马扎罗省省长努尔丁·巴布29日在接受新华社记者电话采访时证实，部分遇难者来自同一家族，他们当时正前往莫希市参加婚礼。

巴布说，事故发生在当地时间17时许，一辆巴士突然爆胎失控，与另一辆巴士发生严重碰撞并导致两车起火。目前，28名伤者中已有22人接受治疗后出院，另有6人仍在医院接受救治。

（本版图文均据新华社）

## 贵州榕江抢险救灾一线的共产党员

贵州榕江县发生特大洪涝灾害以来，共产党员们冲锋在前，在急难险重任务面前勇挑重担，党旗在榕江抗洪一线高高飘扬。图为6月24日，榕江县消防队员、党员张齐武（右一）和同事在转移居民。



## 高铁出行新福利！铁路“轻装行”服务启动

记者从中铁快运股份有限公司获悉，28日起，铁路部门在北京西、上海虹桥、广州南等19座车站试点开展“轻装行”服务，为旅客提供“门到站”“站到门”同城行李搬运服务，铁路12306App、微信小程序同步推出“轻装行”功能，旅客可通过线上预约办理，将有效减轻携带大件行李出行的负担，乘坐火车出行更加方便快捷。

中铁快运相关负责人介绍，在同城距离车站35公里内，旅客根据实际需要可选择以下两种“轻装行”服务。一是出发旅客“门到站”行李搬运服务。

选定此项服务后，由工作人员到旅客指定位置上门收取符合托运规定的行李并搬运至出发车站，安检通过后，送至旅客乘车站台或指定站内行李服务柜（服务台）。二是到达旅客“站到门”行李搬运服务。选定此项服务后，由工作人员从旅客乘车站台或旅客指定的站内行李服务柜（服务台）收取行李，在规定时间内运送至指定位置。

该负责人介绍，已购车票的旅客可通过铁路12306App、微信小程序预约“轻装行”服务。办理“门到站”服务时，在开车前48小时至4小时预约；

办理“站到门”服务时，在列车到站前24小时至1小时预约，工作人员在取件后5小时内送达指定位置。以上服务在工作人员取件前，旅客可随时取消订单，不收取任何费用。

旅客选择“轻装行”服务的行李重量和尺寸需符合国铁集团铁路旅客运输规程规定，即每名儿童旅客可携带10千克，每名外交人员可携带35千克，其他旅客每人可携带20千克，普速列车单件行李长宽高之和不超过160厘米，动车组列车单件行李长宽高之和不超过130厘米。同时还应符合国家铁路局、公安部公布的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》相关要求。

该负责人表示，“轻装行”服务试点初期按件计费，价格为“出发地至车站”和“车站至目的地”68元/件，“出发地至所乘列车车站”和“所乘列车车站至目的地”98元/件，后期将根据市场需求、运营成本等因素动态调整。

<b>金点子婚介</b> 13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机关企事业单位、国企工作人员以及白领、工程师、赘婿等。	<b>杭州南站医院大药房科技健康馆</b> 帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆等，不吃中药强脑健品、不手术。天天看94频道广告200元可免费保守治疗，预约15397130139。	<b>萧山供电公司电力设备检修预告</b> 7月1日8:30-16:30东源A336线：靖江街道靖东村一带；龙虎C704线：南阳街道永利村一带。	7月2日8:30-16:30四翔A574线：衙前镇明华村一带；协道C142线：靖江街道光明村一带；龙虎C704线：南阳街道坞里村一带。
---	--	---	---

萧山区潮汐预报	位置	6月30日晚潮时间	高潮位(米)	7月1日早潮时间	高潮位(米)
	观潮城(仓前)	16:30	4.50	03:30	5.70
城市阳台(奥体)	17:46	4.50	04:36	5.60	
闻家堰	18:37	4.40	05:23	5.50	
潮水涌高等级	危险	备注：受多因素影响，该预测仅供参考。			

## 夏季高发——拉肚子出现这几种情况 快去医院

### 疾控微课堂

李玲玲

天气越来越热，细菌也开始“活跃”起来。夏季是细菌性腹泻的高发期。今天就来给大家讲讲细菌性腹泻的那些事儿，让大家在夏季远离“病从口入”的烦恼。

#### 什么是细菌性腹泻？

细菌性腹泻是由细菌引起的以腹泻为主要表现的一组常见肠道传染病，同时还可能伴有腹痛、恶心、呕吐、发热等症状。病例一般散发出现，但也经常出现暴发事件。

常见的病原菌包括致泻性大肠埃希菌、沙门菌、弯曲菌、副溶血弧菌、志贺菌、霍乱弧菌等。

#### 细菌性腹泻是怎么传播的？

细菌性腹泻主要通过食用污染的食品、水而传播，有时因人与动物的密切接触传播。苍蝇、蟑螂等昆虫也发挥了重要作用。

#### 哪些情况容易“中招”细菌性腹泻？

生食海鲜、砧板生熟混用、隔夜剩饭未充分加热、饭后便后不洗手等情形都会让我们更容易“中招”。儿童、老年人及免疫力低下者更容易被感染，而且症状更重，需要特别警惕。

#### 预防细菌性腹泻有哪些方法？

通过构建四道防线，可以降低感染细菌性腹泻的可能。

#### 饮食安全：

食物要充分煮熟，尤其是海鲜、肉类，中心温度要达到70℃以上。

食品制作和存放时都要注意生熟分开。

食物冷藏温度应保持在4℃以下，储存时间不宜过长，食用前热透。

避免饮用未经消毒的天然水源，如山泉水、河水等。

#### 个人卫生：

勤洗手，推荐七步洗手法，尤其在处理食物前后和如厕后。

#### 环境管理：

及时清理呕吐物和排泄物并消毒，避免污染扩散。

#### 疫苗预防：

目前在国内可使用的细菌性腹泻疫苗有限，主要有以下两种：

rBS/WC霍乱疫苗：口服重组B亚单位/菌体霍乱疫苗，可预防霍乱及产毒性大肠埃希菌(ETEC)腹泻，对其他病原引起的旅行者腹泻也有一定保护作用，适用于成年人和2岁以上的儿童。

伤寒疫苗：注射用伤寒Vi多糖疫苗，用于预防伤寒，适用于成年人和2岁以上的儿童。伤寒流行地区的儿童、前往伤寒地方性流行或高发地区的旅行者等可考虑接种。

#### 腹泻后什么时候该去医院？

轻度腹泻可以在家治疗，但如果出现以下情况，需要立即就医：

1. 腹泻严重或持续时间长。
2. 脱水表现明显。
3. 持续高热：成人超过38.5℃，儿童超过39℃，而且持续不缓解。
4. 粪便中带血、黏液或脓液。
5. 剧烈腹痛或腹部绞痛。
6. 其他严重症状：出现皮疹、皮肤瘀斑，恶心、呕吐严重以至于无法正常吃饭喝水，或者出现头晕、心慌、血压下降、脉搏细速等情况。
7. 特殊人群：婴幼儿（尤其是6个月以下的婴儿）、老年人、孕妇、患有慢性疾病（如糖尿病、心脏病等）的人以及免疫力低下者（如艾滋病患者、化疗患者），腹泻后要及早就医。

#### 一般治疗措施有哪些？

补液治疗：可以选择低渗口服补液盐，或者自制

的米汤加盐（每500毫升米汤加1.75克细盐，大约为半啤酒瓶盖的量），间断、少量、多次地喝。如果脱水严重、高烧或者因为频繁呕吐等原因没办法口服补液，可以去医院进行静脉补液。

#### 抗感染治疗：

盲目吃抗生素不仅没用，还可能破坏肠道菌群，让病情更复杂。所以，一定要先去医院检查，根据医生的建议用药。

#### 其它：

黏膜保护剂（如蒙脱石散）、益生菌等都有助于腹泻病治疗。在缺乏高发地区或者对营养不良的儿童，补锌治疗可以缩短6个月到5岁孩子腹泻的持续时间，帮助他们更快康复。

细菌性腹泻虽常见，但科学防控可有效降低风险。萧山区疾控中心（萧山区卫生监督所）提醒您：关注饮食细节，强化个人卫生、合理接种疫苗，让肠道健康无忧度夏。